

陇南市第三届房交会暨惠民商品房促销让利月启动仪式举行

本报讯（记者王坤）12月29日，陇南市第三届房交会暨惠民商品房促销让利月启动仪式在市委常委会、政法委书记李辉宣布活动启动，市人大常委会副主任文元旦、市政协副主席闫新平出席仪式，副市长郝爱龙介绍优惠措施。

邀请了全市58家房地产企业、9家银行业金融机构参加，共展销7300多套优质房源，并配套出台了购房优惠、信贷优惠等系列政策，旨在更好满足群众刚性和改善性住房需求，充分激发购房消费市场活力，稳定陇南房地产市场，带动建材、装修、家电、劳务、运输等产业链条联动受益，为全市经济社会高质量发展注入新动力。

“青陇艺新”写生精品展开幕

本报讯（记者王乐）12月30日，“青陇艺新”写生精品展在武都开幕。本次展出作品是市文化馆、青岛协作文旅工作队于11月26日至12月3日，在以“青陇艺新”为主题的创作暨写生采风活动期间完成的多幅油画和国画作品中的精选部分，体现了青岛、陇南文化艺术协作创新，共同促进文旅产业发展的良好态势。

据了解，此次写生采风活动在徽县嘉陵镇启动，8位画家怀着高昂而饱满的热情深入农村，用画笔描绘乡村振兴的生动图景，描摹绿水青山的美丽画卷，记录基层群众的勤劳朴实。活动的举办，有效促进了青陇两地文化艺术交流，推动我市文化艺术的发展。

西和县创劳务收入33.1亿元

西和讯（通讯员巩凡）今年，西和县依托“西和乞巧”“西和乞巧妹”等品牌知名度，积极推行脱贫劳动力外出务工交通补助“免审即享”政策，引导脱贫劳动力稳岗就业，让务工人员实现工资和奖补“双收入”。2024年以来，全县输转劳动力11.1万人，创劳务收入33.1亿元。脱贫劳动力输转6.2万人，创劳务收入17.24亿元。

西和县持续扩大劳务输转规模，完善县外劳务协作机制和县内用工协调联动机制，充分发挥人力资源服务公司和劳务中介组织输转作用，打响擦亮“西和乞巧妹”省级劳务品牌和“乞巧汉子”市级劳务品牌，持续扩大劳务输转就业规模。千方百计促进脱贫劳动力应输尽输、应转尽转，确保其收入持续增加。

康县举行庆元旦·迎新春公益汇演

康县讯（通讯员陈佳 张吉成）12月28日，由康县委宣传部、社工部主办，康县志愿服务联合会、义工联合会承办的“唱响新时代 共建文明城”庆元旦·迎新春文艺公益汇演在市政广场举行。

康县《展宏图》等10多个文艺节目轮番上演，演员们用优美的歌声、动人的舞蹈，为现场群众送上了一场视听盛宴。此次演出不仅营造了欢乐、祥和、文明的节日氛围，展现了康县市民们积极进取、乐观向上的生活态度和自信自强的精神风貌，同时还激发了市民们参与社区治理、文明城市建设的积极性和主动性。

武都区4.1万亩冬播马铃薯开播

武都讯（通讯员白雪茹 李剑超）连日来，武都区抢抓土壤墒情和天气晴好有利时机，开展马铃薯冬播各种生产作业。在两水镇烟墩沟村，农民忙着在田地里松土、起垄、施肥，将一颗颗“黄金豆”整齐地播撒在土地里。

“我们利用冬天空闲时间，组织亲朋好友冬播洋芋，现在种上，到明年4月份就能挖。”“产业兴、乡村兴，产业旺、农民富”。近年来，武都区依托区位优势，结合当地气候条件等特点，积极开展粮食作物轮作换茬，减少了土地使用“空窗期”，让“冬闲田”变“致富田”，进一步提高了土地利用效率，实现了农业增收、农民增收。

市人社局党组成员、副局长陆永春：

以技能培训助力群众增收致富

市人社局党组成员、副局长陆永春，对政府补贴性职业技能培训民生实事项目开展情况进行介绍。

问：请您介绍一下政府补贴性职业技能培训民生实事的办理情况。

答：职业技能培训是全面提升劳动者就业创业能力、缓解技能人才短缺结构性矛盾、提高就业质量的根本举措。2024年，市委、市政府高位部署、强力推动，将“政府补贴性职业技能培训”列为我市10件民生实事之一，市、县、区人社部门紧紧围绕服务全市经济社会发展大局，坚持就业导向、能力导向，全力推进政府补贴性职业技能培训民生实事项目靠实落地。

问：实施政府补贴性职业技能培训民生实事项目，人社部门主要采取了哪些重要举措？

答：为确保高质量办好这件民生实事，我们紧盯职业技能培训关键，着力在“准、新、实、高”四字上下功夫：一是靶向发力，提高培训精准度。积极对接农业农村、电商、工信、妇联等部门，深入开展重点群体和重点企业培训需求摸底统计，督促指导各县区、职

业培训机构针对不同群体需求，科学合理设置培训项目，精准分类开展技能培训。2024年，我们针对农村转移就业劳动者开展外出务工和返乡创业相关的职业技能培训31009人次；针对城镇失业人员开展康养类培训5404人次；针对个体工商户及创业者开展创业培训3156人次；针对企业参保职工开展岗位技能提升培训6012人次，最大限度地满足了各类群体培训需求，切实发挥了培训资金使用效益。

二是适应市场，拓展培训新项目。2024年，我们结合产业转型升级需求，研究制定《陇南市新职业及急需紧缺职业（工种）目录（2024年）》，引导培训机构大力开展无人机驾驶员、电子商务师、互联网营销师、健康照护师等新职业（工种）培训，切实促进新职业（工种）从业人员稳定就业。

同时，我们在深入挖掘传统技艺的基础上，结合现代制作工艺、栽培技术，编制培训考核标准，向省上成功申报康县木耳种植、康县花桥包子制作、康县云台山茶制作、中华蜜蜂养殖、武都花椒栽培、武都洋芋搅团制作、油橄榄栽培等7个专项职业能力考核项目，今年以来，有221名培训人员参加了专项职业能力考核，有效促进了

我市特色产业发展。三是强化监管，提升培训实效性。综合运用“技能甘肃”就业培训实名制监管平台，督促培训机构规范组织开展培训工作，培训班从开班申请到结业验收实现全流程监管，市、县、区人社部门通过随机抽查培训情况、电话回访培训人员等方式，有效保证了技能培训工作质量。同时，我们坚持把培训后就业率作为绩效评价重要指标，依托“培训机构+劳务中介+用工企业”的培训模式，大力开展“嵌入式”“订单式”培训，培训后及时组织劳务中介提供岗位推介、职业介绍等服务，全力推动培训就业一体化。

截至11月底，全市培训后就业17656人，培训后就业率达到了57%，比省下半年任务高7个百分点，订单式、嵌入式培训占比达到53.2%。

四是夯实基础，培训面向高层次。近年来，我市大力支持企业、职业院校积极创建、申报技能大师工作室，加强高技能人才培养，目前，全市依托3家企业建成省级技能大师工作室3个。市内各职业院校也积极申请开展各职业工种高级工及以上层次培训，目前已批准14家职业培训机构开展家政服务、健康管理师等工种高级工培训，2024年以来，全市培训评价高级工

2149人次，高技能人才培养工作实现跨越式发展。同时，我们鼓励企业、职业院校、培训机构积极申报技能评价机构备案，经省人社厅核准，目前我市已备案20家职业技能等级认定机构和17家专项职业能力考核机构，技能人才社会化评价渠道进一步畅通，2024年以来，全市共开展职业技能等级认定1.48万人次、专项职业能力考核578人次。

问：对于强化技能培训提升劳动者素质，人社部门有哪些打算和计划？

答：下一阶段，我们将按照“开展大规模多层次职业技能培训，推动更加充分更高质量就业”的工作要求，扩容提质并举，更大力度开发电商经济、无人应用、文旅康养等新职业培训项目，全力促进新职业从业者技能水平。同时，进一步健全完善培训就业一体化工作机制，督促培训机构持续加强培训后就业跟踪服务，切实提高培训后就业率。在高层次人才队伍建设方面，我们将继续支持鼓励符合条件的企业（机构）积极申报、创建省级技能大师工作室、高技能人才培训基地，指导已备案的社会化评价组织开展好技能等级评价认定，着力通过持续建强技能人才队伍，助推陇南经济社会高质量发展。



12月26日，徽县实验小学四年级组开展“喜迎元旦‘食’光美好”美食节活动，色彩斑斓的摊位像一个个童话中的小铺，摆满了孩子们亲手制作的美味佳肴。

本次活动是该校积极贯彻“五育并举”多学科融合”教育理念的一次生动实践，旨在引导学生深入了解科学饮食知识，在制作美食的过程中体验生活，提升实践能力，树立绿色、健康、安全、营养、科学的饮食习惯，助力学生全面发展。

本报记者 高琼 通讯员 燕宏瑞 摄影报道

（上接第一版）能把矛盾纠纷解决在萌芽状态，得益于陇南公安“大防控”体系建设。

陇南公安深入践行新时代“枫桥经验”，以“大防控”体系建设为依托，建立了风险隐患排查治理专项行动，织密织牢安全防护网。深入推进重大事故隐患排查整治行动，强化“三查一曝光”措施，全面排查整治冬季取暖、烟花爆竹、矿山、化工生产、建筑施工、特种设备、交通运输等重点行业领域的事故隐患，排查整治燃气、动火作业、电动自行车和新能源汽车充电基础设施、保温材料以及“九小场所”、多业态混合生产经营场所等方面的火灾隐患，严格落实人员密集场所、易燃易爆场所、劳动密集型等重点区域安全措施，防范遏制各类生产安全事故发生。开展供暖锅炉、大型游乐设施、客运索道等特种设备隐患排查和维护保养，防止发生重大公共安全事故。教育引导群众春节文明祭祀，严密防范森林草原火灾。加强跨年、除夕夜等重点时段的灯光秀、焰火晚会等大型群众性

（上接第一版）活动风险评估和安全管理。对节日期间停产停工、节后复工复产的，要开展全面检查和测试。统筹做好新冠、流感、肺炎支原体感染等呼吸道传染病和其他重点传染病防控，强化监测预警和重点场所日常防护，做好医疗救治物资和应急准备。

六、排查化解矛盾纠纷，全力维护社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入推进主动创安主动创稳，扎实开展“化解矛盾纠纷维护社会稳定”专项行动，健全落实社会矛盾源头预防、排查预警、多元化解机制，努力把各种不稳定因素化解在源头。完善综合治理工作机制，加强条块结合、部门协同，强化信息联动、矛盾联调、风险联控、问题联治，形成工作合力。依法严厉打击严重暴力犯罪、侵犯妇女儿童权益、“盗抢骗”、“黄赌毒”以及电信网络诈骗、涉黑涉恶、食品药品环境领域等违法犯罪，始终保持高压震慑态势。加强繁华商圈、旅游景区、公交地铁、车站机场、校园医院、文体场

了34个感知监测与重点对象进行实时比对模型，打造出了“情报+行动、主防+共治、传统+科技”派出所主防应用场景，构建了陇南“数字盾牌”，形成了协同共治“多元化”社会治安防控体系。

在“智”字上求突破 实现“智治服”深度融合

近年来，陇南公安依托大数据中心，持续强化大数据在社会面治安管理、主战主防中的实践运用，全力打

造“智治”新生态——大力实施“8286”数智云工程建设，700多条内外数据资源实现了上云入仓和机制共享。

大力推行背包警务、融合警务、田园警务、预防警务、“七巧”警务、民事直诉等本地警务品牌，通过民警深入一线、走进群众等方式，进一步延伸数据采集触角，积极催生数据赋能实战新场景。其间，康县周家坝派出所“一屏管”、西和石峡派出所“电子台账”等12个本地特色应用获得“基层首创”奖，智慧警务建设

拔节生长。陇南公安大力实施“百千万”数据赋能工程建设，强化人才队伍。截至目前，组织开展“淬火杯”建模比武132场（次），在各类平台共享模型500个，2400余名民辅警取得建模师资格。

“陇南公安将紧扣城区、城乡结合部、农村等不同区域，在武都区东江、文县碧口、康县周家坝、宕昌理川等派出所开展了“未来派出所”试点工作，在礼县盐井古街开展了未来警务站试点建设工作。”陈耀明说。

治形式主义、官僚主义，坚决纠治以总结和推进工作为名搞文山会海、随意向基层派任务、多头重复要求报材料、填表格。盯住趋利性执法问题，大力纠治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等现象，切实维护良好的法治环境。

八、认真做好值班值守，确保各项工作有序运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度，严肃值班纪律，畅通信息渠道。加强应急处突准备，强化应急协调联动，一旦发生突发事件，能够快速响应、妥善应对、高效处置。配齐配强值班力量，直接面向群众的单位要合理安排节日值班执勤，确保提供优质高效服务。严格落实请示报告制度，遇有敏感事件、重特大突发事件或者其他重要紧急情况，第一时间请示报告，坚决杜绝迟报漏报谎报瞒报。

本报记者 张卓宁

成县：让群众用上“放心水”

今年9月份，成县纪委监委接到群众反映城关镇梁渠村人饮工程供水不稳定问题的信访举报后，第一时间抽调人员成立工作专班开展调查核实，全力协调解决群众反映的吃水用水难问题，同步深挖彻查背后的不正之风，迅速查清了该村村干违规从人饮工程商业取水与民争利的问题，给予开除党籍处分1人、撤销党内职务处分1人，组织处理5人。

“查处问题不是目的，最终要把群众的急难愁盼解决好。”成县纪委监委主要负责人表示，同时，将群众反映的问题向县政府分管领导进行了通报，组织相关部门负责人召开现场办公会议，面对面沟通协商、研究解决办法，连夜组织工程队启动施工，让群众用上了源源不断的优质自来水。

成县纪委监委持续深化以案促改、以案促治，先后实施了17个村的供水改造提升项目，对66个村的饮水安全工程损坏部位进行维修养护，排查整改农村供水风险隐患58处，用实实在在的整治成效疏民困解民忧。集中整治以来，成县纪委监委紧盯群众反映强烈的突出问题，从严监督执纪问责，共查处群众身边不正之风和腐败问题53件，给予党纪政务处分65人，组织处理151人，通报曝光13人，推动办理民生实事560余项，有力回应了群众关切。

挂失

甘肃陇上兄弟建筑工程服务有限公司遗失公章一枚，公章编号：6212210007922，现声明作废。